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Izabela Katarzyna Mrzygłocka
Posłanka wielu kadencji (2005-2024), 

samorządowiec (1998-2005),
wieloletnia przewodnicząca Rady Ochrony Pracy,

dama Orderu Uśmiechu.

Zawsze była z ludźmi i dla ludzi.
Odeszła, ale w nas, naszych sercach 

i najlepszych wspomnieniach, pozostanie na zawsze.

Dziękuję za wszystko, co od Ciebie otrzymałam...

Agnieszka Kołacz-Leszczyńska
Senator RP

  

Ostatnie pożegnanie 
Izabeli Katarzyny Mrzygłockiej

23 sierpnia 2024 r.  odbędą się uroczystości pogrzebowe Izabeli Katarzyny Mrzygłockiej. 
O godz. 12.00, w Kościele Wniebowzięcia Najświętszej Maryi Panny przy ul. Kolejowej 18a 

w Szczawnie-Zdroju, zostanie odprawiona msza pogrzebowa, po której posłanka na Sejm RP 
zostanie pochowana na Cmentarzu Komunalnym przy ul. Bolesława Prusa w Szczawnie-Zdroju.

Izabela Katarzyna Mrzygłoc-
ka urodziła się 20 maja 1959 w 
Wałbrzychu. Ukończyła studia 
na kierunku organizacja i za-
rządzanie na Wydziale Zarzą-
dzania i Informatyki Akademii 
Ekonomicznej we Wrocławiu. 
W 1993 r. została wicedyrek-
torem Powiatowego Urzędu 
Pracy w Wałbrzychu, a w latach 
1998 – 2005 pełniła mandat 
radnej Rady Miejskiej Wałbrzy-
cha. W 2005 roku została wy-
brana do Sejmu RP V kadencji 
z listy Platformy Obywatelskiej. 
Poselski mandat pełniła także 
w VI, VII, VIII, IX i X kadencji. W 
Sejmie pełniła funkcję między 

innymi: wiceprzewodniczącej 
Klubu Parlamentarnego Platfor-
my Obywatelskiej oraz Koalicji 
Obywatelskiej, przewodniczą-
cej Komisji Etyki Poselskiej, była 
również przewodniczącą Rady 
Ochrony Pracy. Zmarła 10 sierp-
nia 2024 r., po długiej chorobie.

Mieszkańcy regionu żegna-
ją posłankę na Sejm RP w me-
diach społecznościowych.

- Odeszła Druhna Izabela Ka-
tarzyna Mrzygłocka. Od zawsze 
oddana sprawom społecznym. 
Zawsze aktywna, specjalistka 
od prawa pracy, bardzo zaanga-
żowana w sprawy wałbrzyskich 
górników. Wspierała szereg 

inicjatyw społeczności lokalnej. 
Bardzo mocno włączała się w 
akcje charytatywne, zawsze za-
angażowana w �nały Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej Pomocy. 
Harcerka, co powtarzała przy 
każdej możliwej okazji. Zawsze 
z ogromnym sercem dla spo-
łeczności harcerskiej. Wiceprze-
wodnicząca Rady Przyjaciół 
Harcerstwa przy Hufcu ZHP Zie-

mi Wałbrzyskiej. Dama Order 
Uśmiechu, który został nadany 
z inicjatywy harcerek, harcerzy 
i społeczności szkolnej z PSPS 
nr 10 w Wałbrzychu. Multum 
pozytywnych wspomnień: 40 
Lecie Bazy w Wilczu 11 lat temu, 
uroczystości miejskie, harcer-
ski turniej zastępów na łące na 
końcu świata... Pozostaje smu-
tek i żal... Druhno! Na zawsze 

pozostaniesz w naszej pamięci! 
Dzieciom, najbliższej rodzinie, 
przyjaciołom składamy wyrazy 
głębokiego współczucia. „Przy 
innym ogniu, w inną noc, do zo-
baczenia znów”… Spoczywaj w 
pokoju – napisał Artur Marlinga, 
Komendant Hufca ZHP Ziemi 
Wałbrzyskiej im. hm. Alojzego 
Ciasnochy.

Cd na str. 3
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10 sierpnia odeszła od nas Izabela Katarzyna Mrzygłocka, 
Posłanka na Sejm RP V, VI, VII, VIII, IX i X kadencji, 

wiceprzewodnicząca Klubu Parlamentarnego Koalicji Obywatelskiej, 
wieloletnia członkini Rady Ochrony Pracy, dama Orderu Uśmiechu....

O jej pracy, tytułach, osiągnięciach można by napisać tysiące słów, ale najważniejszą informacją, którą chcemy 
pozostawić po Kasi jest to, jakim była człowiekiem: ciepła, dobra, empatyczna, troskliwa, radosna, życzliwa. 

Była wspaniałą, czułą, pełną dobroci wymagającą od siebie osobą. Uwielbiała dobrą kawę, zieloną herbatę i szarlotkę. 
Po ciężkiej pracy bardzo chętnie odpoczywała na swoim tarasie z widokiem na stare drzewa jabłoni. 

Zawsze jak ktoś zrobił jej krzywdę mówiła „odpuście, róbmy swoje”. Mimo, że podczas ostatnich wyborów 
parlamentarnych wiele osób ją zawiodło i zraniło, nie chowała urazy - wybaczała. Nigdy nie odmawiała pomocy, 
nawet w środku nocy odbierała telefony i działała. Podczas swojej pracy parlamentarnej pomogła setkom ludzi, 

którzy pamiętają o tym i często przy rożnych spotkaniach przypominali o tej pomocy. Uwielbiała dzieci, które były 
dla niej zawsze bardzo ważne. Bardzo szanowała swoich przyjaciół. 

W każdym napotkanym człowieku zostawiała cząstkę siebie. 

Kasia była dla nas nie tylko pracodawcą, ale też przyjaciółką. Wiele godzin spędzaliśmy u Niej w domu, przy kominku 
i herbacie rozmawiając o swoich problemach, bo wiedzieliśmy, że nas zrozumie, wysłucha. Uwielbialiśmy Jej poczucie 

humoru, uśmiech którym nas zarażała. Uczyliśmy się od Kasi profesjonalizmu i szanowania każdego człowieka. 
Pracowała po dziesięć a czasem dwanaście godzin dziennie. Nawet kiedy była już chora - nie odpuszczała. 

Mówiła, że choroba nie może być usprawiedliwieniem, bo ludzi trzeba szanować. 

Dziś jesteśmy pełni smutku i tęsknoty, ale patrząc na Kasi dyplomy, gratulacje, podziękowania, medale, puchary 
- wiemy, że pamięć o Niej nigdy nie zginie i jest w sercach tysięcy ludzi. 
Tęsknimy za Tobą Kasiu bardzo i ogromnie Ci za wszystko dziękujemy 

Renata, Justyna, Ania, Marek
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Z głębokim smutkiem i żalem

przyjęliśmy wiadomość o śmierci

Posłanki 
Izabeli Katarzyny Mrzygłockiej

naszej serdecznej Koleżanki,

osoby pełnej pasji i oddania w pracy 

na rzecz ziemi wałbrzyskiej.

Wyrazy współczucia Rodzinie i Bliskim

składają

Koleżanki i Koledzy z Platformy Obywatelskiej RP

 

 

Z głębokim smutkiem 
przyjęliśmy wiadomość o odejściu

ŚP
Izabeli Katarzyny Mrzygłockiej

Posłanki na Sejm RP i Damy Orderu Uśmiechu.

Mieliśmy zaszczyt współpracować 
z Panią Katarzyną przy wielu znaczących inicjatywach, 
takich jak Dolnośląski Plebiscyt Gospodarczy Gwiazdy 

Biznesu, Dolnośląski Rajd o Kropelce, działaniach 
na rzecz regionu i społeczności Dolnego Śląska 

oraz konkursach, w tym regionalnym konkursie „Moja 
Mama”, którego fi nał odbywał się corocznie 

w Publicznej Szkole Podstawowej Specjalnej nr 10 
im. Kawalerów Orderu Uśmiechu w Wałbrzychu.

Składamy najgłębsze wyrazy współczucia

Rodzinie i Bliskim
Robert Jagła, Prezes Zarządu Funduszu Regionu Wałbrzyskiego 

wraz z Członkami Zarządu i pracownikami.

 

Cd ze str. 1

- Z głębokim smutkiem 
przyjęliśmy informację o 
śmierci Poseł na Sejm RP Iza-
beli Katarzyny Mrzygłockiej. 
Jej odejście to dla naszego 
Koła ogromna strata. Była 
osobą pełną zaangażowania i 
pasji i rozumiała potrzeby na-
szej działalności. Niech dobry 
Bóg otoczy Ją opieką. Rodzi-
nie i bliskim składamy szczere 
wyrazy współczucia – czytamy 
na stronie wałbrzyskiego koła 
Związku Sybiraków w Wał-
brzychu.

- Będzie nam Ciebie bardzo 
brakowało Kasiu! Zawsze byłaś 
waleczna i dzielnie walczyłaś, 
wiele nas nauczyłaś i na zawsze 
pozostaniesz w naszej pamię-
ci. Jagodo, Maćku jesteśmy z 
Wami! Żegnaj Przyjaciółko – 
napisał senator VI i VII kadencji 
Roman Ludwiczuk.

- Kasiu, tego się przyjacio-
łom nie robi… Odeszła od nas 
posłanka Izabela Katarzyna 
Mrzygłocka - zawsze pomoc-
na, pełna ciepła osoba. Była 
jednym z ambasadorów na-
szej społeczność w Warszawie, 
otrzymując tytuł „Przyjaciela 
Gminy Walim”. Będzie nam Cie-
bie bardzo brakowało – napisał 
Adam Hausman, Wójt Gminy 
Walim.

Ostatnie pożegnanie Izabeli Katarzyny Mrzygłockiej

Posłankę pożegnali także 
politycy, z premierem Donal-
dem Tuskiem na czele.

- Dwa tygodnie temu na-
pisałem do Kasi Mrzygłockiej, 
żeby wracała do roboty, bo 
wszyscy za nią tęsknimy. Od-
powiedziała, że jest gotowa i 
niech się wszyscy boją. I do-
dała serce. Była nietypową 
rzeczniczką dyscypliny, ciepłą 
i wyrozumiałą. Pilnuj nas tam z 
góry, Kasiu - napisał szef rządu.

- Dzisiaj odeszła Katarzy-
na Mrzygłocka. Przez wiele 
lat, jako posłanka Platformy 
Obywatelskiej, reprezentowa-
ła nasz region w Sejmie RP. 
Zawsze, kiedy mogła, starała 
się pomóc ludziom potrzebu-
jącym. Była ciepłym i dobrym 
człowiekiem. Składamy kon-
dolencje najbliższym pani po-
seł - napisał europoseł Prawa i 
Sprawiedliwości Michał Dwor-
czyk.

- Zmarła nasza posłanka 
Izabela Katarzyna Mrzygłocka. 
Wałbrzyszanka, wybitna spe-
cjalistka w zakresie prawa pra-
cy, od wielu kadencji osoba, 
która była jednym z �larów klu-
bu parlamentarnego. Świetna, 
mądra rozmówczyni w naszych 
niezliczonych wspólnych po-
dróżach poselskich i na trady-
cyjnych kawach u Niej w domu. 
Szanowana wśród wyborców, 
szczególnie wśród wałbrzy-
skiej braci górniczej. Cześć Jej 
Pamięci! – napisał Tomasz Sie-
moniak, Minister Spraw We-
wnętrznych i Administracji i 
koordynator służb specjalnych.

(RED, fot. archiwum rodzinne)

***
Informacja dla osób, które 

planują wziąć udział w cere-
monii pogrzebowej Posłanki 
Izabeli Katarzyny Mrzygłoc-
kiej

Pogrzeb ma charakter pań-
stwowy, więc będą podjęte 
wszystkie działania mające na 
celu zapewnić bezpieczeństwo 
przedstawicielom rządu oraz 
uczestnikom mszy. Dlatego też 
między innymi przed wejściem 
do kościoła zostaną ustawione 
bramki kontrolne, co może wy-
dłużyć czas wejścia do kościoła. 
Prosimy więc o zaplanowanie 
wcześniejszego przybycia na 

mszę. Ilość osób wpuszczo-
nych do środka kościoła będzie 
wery�kowana wcześniejszym 
zgłoszeniem organizatorom 
i ograniczona ilością miejsc 
siedzących. Uczestnicy mszy 
przejdą konduktem na cmen-
tarz, ale dla osób starszych, 
chorych lub niepełnospraw-
nych będą podstawione auto-
busy, które zawiozą uczestni-
ków na cmentarz. Ze względu 
na bardzo ograniczoną liczbę 

miejsc parkingowych, orga-
nizatorzy proszą o przybycie 
na mszę środkami transportu 
publicznego. Rodzina prosi 
o nieprzynoszenie wieńców i 
wiązanek, ewentualnie jedną 
symboliczną różę. Najbliżsi 
proszą media o nieobecność 
przedstawicieli mediów w ko-
ściele w czasie mszy pogrze-
bowej. Dziękujemy za wyro-
zumiałość i uszanowanie woli  
rodziny i organizatorów.

Na zawsze w naszych sercach

Izabela Katarzyna 

Mrzygłocka
1959 - 2024

Z ogromnym żalem i smutkiem żegnamy
śp. Panią Izabelę Katarzynę Mrzygłocką

posłankę na Sejm RP V, VI, VII, VIII, IX i X kadencji.

Rodzinie i najbliższym składamy 
wyrazy głębokiego współczucia.

Starosta Powiatu Wałbrzyskiego, 
Zarząd Powiatu Wałbrzyskiego

oraz Rada Powiatu Wałbrzyskiego
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O G Ł O S Z E N I E 
BURMISTRZA MIASTA KAMIENNA GÓRA

o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących 
projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla obszaru w rejonie ul. Nadrzecznej w Kamiennej Górze

Na podstawie art. 8e, 8g, 8h oraz 8i ust. 1 pkt 1, 2 i 5, w związku z art. 17 pkt 11  ustawy 
z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2023 
r. poz. 977 ze zm.) oraz art. 39 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 
oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1094 z późn. zm.), 
informuję o rozpoczęciu konsultacji społecznych dotyczących projektu miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru w rejonie ul. Nadrzecznej w 
Kamiennej Górze sporządzanego na podstawie uchwały Rady Miasta Kamienna Góra 
Nr LXXV/475/23 z dnia 30 sierpnia 2023 r.

Konsultacje odbędą się w dniach od 23 sierpnia 2024 r. do 25 września 2024 r. i obejmą:
1. zbieranie uwag do projektu planu w terminie: od 23 sierpnia 2024 r. do 25 września 

2024 r.
2. dyżury projektanta planu w dniu 10 września 2024 r. w godz. od 1600 do 1700 oraz 

w dniach od 9 września 2024 r. do 13 września 2024 r. w godz. od 800 do 1200, w 
siedzibie Urzędu Miasta, przy Pl. Grunwaldzkim nr 1, w Kamiennej Górze, Biuro 
Architekta Miasta, pok. 310, II p.

3. spotkanie otwarte, poprzedzone prezentacją projektu planu zagospodarowania prze-
strzennego w dniu 11 września 2024 r. o godz. 1600, w Sali Witrażowej Urzędu Miasta 
przy Pl. Grunwaldzkim nr 1, w Kamiennej Górze;

Projekt planu dostępny jest w siedzibie Urzędu Miasta przy Pl. Grunwaldzkim 1, w Ka-
miennej Górze, (Biuro Architekta Miasta, pok. 310, IIp.) oraz na stronie internetowej 
Urzędu Miasta Kamienna Góra dostępnej przez BIP pod adresem:
http://www.umkg.pl/bip/gp/Mpzp/2023Nadrzecz/23ProjAPPNadrzecz.pdf
Uwagi należy składać na formularzu: Pismo dotyczące aktu planowania przestrzennego, 
który jest dostępny w siedzibie urzędu oraz pod adresem:
https://kamiennagora.pl/wp-content/uploads/2024/04/BAM10_zal1v2024-form_app.pdf. 

Uwagi mogą być wniesione: 
• w formie papierowej do Burmistrza Miasta Kamienna Góra, na adres: Urząd Miasta 

Kamienna Góra, Biuro Architekta Miasta, Pl. Grunwaldzki 1, 58-400 Kamienna Góra, 
• w formie elektronicznej na adres: architekt@kamiennagora.pl, 
• za pomocą platformy ePUAP, 
• podczas spotkania otwartego, 
• ustnie do protokołu. 
Uwagi należy wnieść z podaniem imienia i nazwiska albo nazwy oraz adresu zamieszka-
nia albo siedziby, oznaczenia nieruchomości.

Realizując obowiązek wskazany w art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób � zycznych w związku z przetwarzaniem da-
nych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE 
(ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119 z 04.05.2016, str. 1, z późn. zm.) dalej 
„RODO”, w związku z  art. 17a pkt 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. 
z 2023 r. poz. 977 ze zm.) informacja o przetwarzaniu danych osobowych przez Urząd Miasta Kamienna 
Góra została zamieszczona na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta oraz pod linkiem: http://www.umkg.pl/bip/
gp/RODO/KlauzulaBAM.pdf

R E K L A M A Basen nieczynny
Do 1 września 2024 roku kryta 
pływalnia w Kamiennej Górze 
jest nieczynna. W tym czasie na 
basenie zaplanowano przerwę 
technologiczną.

(RaŚ)

Imprezy nad Zalewem
- Zapraszamy nad Zalew w pią-
tek, 23 sierpnia. Beach Party za-
cznie się o godz. 17.00. Przygoto-
waliśmy sporo atrakcji dla rodzin 
z dziećmi. Zabawa dla dorosłych 
rozpocznie się po godz. 20.00. 
Gorące letnie rytmy będzie ge-
nerował team DJ Gra To Dobrze. 
A dzień później zapraszamy na 
koncert Darka Morgana. Artysta 
wystąpi 24 sierpnia o godz. 19.00 
na plaży nad kamiennogórskim 
Zalewem. W razie złej pogody 
koncert odbędzie się w sali wi-
dowiskowej Centrum Kultury w 
Kamiennej Górze – mówią orga-
nizatorzy imprez.

(RaŚ)

Kamiennogórska 
Giełda Retro
Zbliża się kolejna edycja jar-
marku staroci w Kamiennej 
Górze. Muzeum Tkactwa w Ka-
miennej Górze zaprasza osoby 
handlujące antykami, pamiąt-
kami, specjałami regionalnymi, 
artykułami rzemieślniczymi i 
dziełami sztuki do rejestrowania 
darmowych stoisk. Giełda zosta-
nie zorganizowana 31 sierpnia 
2024 r. w godzinach 8.00 – 15.00 
w Rynku w Kamiennej Górze.

(RaŚ)

Prosto z Wiednia
Miasto Kamienna Góra zapra-
sza na Galę Muzyki Wiedeń-
skiej. 31 sierpnia o godzinie 
19.00 w kościele pw. Matki Bo-
żej Różańcowej w Kamiennej 
Górze wystąpi Wrocławska Or-
kiestra Festiwalowa im. Johan-
na Straussa.

(RaŚ)

Dożynki 
w Wieściszowicach
7 września w Wieściszowicach 
odbędą się dożynki gminne. 
Święto plonów w Gminie Mar-
ciszów rozpocznie się o godz. 
15.00 na placu przy świetlicy. 
Po mszy świętej, o godz. 16.30 
nastąpi otwarcie dożynek, a o 
godz. 17.00 rozpocznie się część 
artystyczna. O godz. 21.30 wy-
stąpi aktor Piotr Pręgowski, zna-
ny z ról Pietrka w serialu „Ran-
czo” i Krashana Bhamaradżangi 
z serialu „Zmiennicy”. O godz. 
22.30 wystąpi zespół Ludox, a 
imprezę zakończy o godz. 23.30 
zabawa taneczna.

(RED)

Miasto Kamienna Góra 
pozyskało 1,5 miliona zło-
tych na rozbudowę Żłobka 
Miejskiego w Kamiennej 
Górze z Programu rozwoju 
instytucji opieki nad dziećmi 
w wieku do lat 3 „Maluch” 
współ�nansowanego z Kra-
jowego Planu Odbudowy.

To kolejne środki pozyskane 
z tego źródła.

- Łącznie z poprzednim do-
�nansowaniem na rozbudo-
wę żłobka przy ul. Spacerowej 
mamy prawie 3,4 mln zł. Przy-
gotowaliśmy projekt budow-
lany i uzyskaliśmy pozwolenie 

na budowę. Jeszcze w tym 
roku chcielibyśmy wyłonić wy-
konawcę prac budowlanych. 
Po przebudowie w placówce 
powstanie 48 nowych miejsc 
opieki. Modernizacja zakłada 
wykonanie nadbudowy na ist-
niejącej przybudówce (dawnej 
kotłowni) i adaptację tej części 
budynku na cele pomieszczeń 
żłobkowych. Powstanie tam 
też winda. Budynek żłobka w 
Kamiennej Górze został zbudo-
wany w 1979 roku - mówi Bur-
mistrz Kamiennej Góry Janusz 
Chodasewicz.

(RaŚ)

W Świdniku w Gminie 
Marciszów została zorga-
nizowana III Biesiada nad 
Świdną. Tym razem impreza 
odbyła się w plenerze.

Pierwsze dwie biesiady od-
były się w świetlicy wiejskiej, a 
tym razem - pomimo niesprzy-
jających warunków atmosfe-
rycznych - humory uczestni-
kom też dopisały. Na scenie 
wystąpiły zespoły ludowe: Re-
gionalny Zespół Pieśni i Tańca 
Lipowianie, Olga z Kamiennej 
Góry, Wojcieszowianie z Woj-
cieszowa, Zespół Biesiadny ze 
Świdnika oraz gościnnie uta-

lentowana kamiennogórzanka 
Maja Oleśków.

W wydarzeniu zorgani-
zowanym przez: Zespół Bie-
siadny ze Świdnika, Stowa-
rzyszenie Świdna, Sołectwo 
Świdnik przy wsparciu Gminy 
Marciszów, udział wzięli m.in.: 
Starosta Kamiennogórski 
Małgorzata Krzyszkowska i 
członek zarządu powiatu Ka-
tarzyna Doliny oraz Zastępca 
Wójta Gminy Marciszów Paweł 
Truszczyński i Przewodnicząca 
Rada Gminy Marciszów Ange-
lika Iwańska.

(AŁ)

Biesiadowali 
nad Świdną

Kamiennogórski żłobek 
zostanie rozbudowany
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• Wycieczka 
z przewodnikiem
– Gmina Walim zaprasza na 
kolejne, sobotnie wycieczki z 
przewodnikiem. Spotykamy 
się 24 sierpnia o godzinie 11.00 
przy Centrum Obsługi Ruchu 
Turystycznego „Akwarium” w 
Zagórzu Śląskim. W programie 
wycieczki jest kładka wstęgo-
wa nad jeziorem Bystrzyckim, 
Rezerwat Przyrody „Góra Cho-
ina” i dolny dziedziniec zam-
ku Grodno. Każdy uczestnik 
wycieczki będzie mógł nabyć 
bilet na zwiedzanie pozostałej 
część zamku Grodno i Centrum 
Bioedukacji Multimedialnej o 
5 zł taniej (ulgowy za 25 zł, a 
normalny za 30 zł). Ponadto 
przypominamy, że mieszkańcy 
Gminy Walim mogą zwiedzać 
zamek Grodno za symbolicz-
ną złotówkę – mówi Adam 
Hausman, Wójt Gminy Walim.

• Bony energetyczne 
w OPS Walim
- Wniosek o wypłatę bonu 
energetycznego należy prze-

syłać drogą elektroniczną wy-
łącznie do Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Walimiu, a nie 
do Urzędu Gminy Walim. Kom-
pletny wniosek (wraz z klau-
zulą informacyjną dotyczącą 
przetwarzania danych osobo-
wych) jest dostępny na stronie 
OPS Walim w zakładce „bon 
energetyczny” https://www.
opswalim.pl/index.php/bon-e-
nergetyczny. Wniosek można 
też złożyć osobiście w ośrodku. 
Prosimy pamiętać o dołączeniu 
klauzuli – informują pracowni-
cy Ośrodka Pomocy Społecznej 
w Walimiu.

• Wybrali w Glinnie
W Glinnie odbyło się zebranie 
wiejskie, w trakcie którego od-
były się wybory sołtysa i rady 
sołeckiej. Sołtysem na kolejną 
kadencję jednogłośnie wybra-
ny został Leszek Malinowski, 
a do rady sołeckiej zostały wy-
brane trzy osoby: Elżbieta Jara-
chowska, Karolina Pajdzik oraz 
Mirosław Krupka.

(KŻ)

Raport z Gminy Walim

Po raz osiemnasty do 
Karczmy Góralskiej w Dzieć-
morowicach zjechali sero-
warzy z całego regionu, pre-
zentując wszelkie możliwe 
kolory, smaki i kształty sero-
wych specjałów.

Tegorocznemu Festiwalowi 
Sera towarzyszyła idea, która 
stała się przyczyną organizacji 

pierwszego z nich.  – Chodzi 
o zaangażowanie mieszkań-
ców w produkcję regionalnych 
przysmaków i pobudzenie 
przedsiębiorczości – mówi 
Adam Hausman, Wójt Gminy 
Walim. - Dlatego dzień przed 
wydarzeniem, w Karczmie Gó-
ralskiej odbyły się warsztaty 
podczas których zainteresowa-

ni mogli poznać tajniki produk-
cji sera oraz niuanse serowej 
przedsiębiorczości, poznając 
„od kuchni” prowadzenie tego 
nietypowego biznesu.

W zgodzie sowiogórskim 
obyczajem Wójt Gminy Walim 
Adam Hausman przyrządził 
„Zupę Serową Wójta”, którą 
wspólnie z żoną Beatą oraz Sta-

rostą Powiatu Wałbrzyskiego 
Leonardem Górskim serwował 
gościom festiwalu, póki cho-
chla nie zaskrobała o dno po-
tężnego gara. Jednak nie tylko 
wójt miał okazję popisać się 
kulinarnym kunsztem. Odbył 
się także coroczny konkurs na 
„Najlepszą potrawę z sera”. 20 
uczestników prześcigało się w 

Święto sera w Dziećmorowicach

kreatywnych zmaganiach na 
najniezwyklejsze, najsmacz-
niejsze i najbardziej niesza-
blonowe wykorzystanie tego, 
zdawałoby się, pospolitego 
produktu. Mimo, że każda z 
drużyn wykazała się niesamo-
witymi umiejętnościami, to 
największą furorę zrobiły „Lody 
Serowe” przygotowane przez 
Sołectwo Dziećmorowice.

Sery to jednak tylko jeden 
z elementów zapewniających 

niezapomniane festiwalowe 
przeżycia. O kolejne z nich za-
dbali artyści, którzy zajmowali 
scenę przez całe popołudnie, 
aż do późnej nocy. Dla gości 
zagrały lokalne sławy jak zespół 
Sowianie oraz Laser, a także tro-
chę dalsze jak Masters, O.N.A., 
czy Long&Junior. Na zakończe-
nie koncertów i dla uczczenia 
18. odsłony festiwalu w niebo 
wystrzeliły fajerwerki.

(KŻ)
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Po raz pierwszy w historii 
dolnośląski samorząd mówi 
jednym głosem. Miasto Wro-
cław i Województwo Dol-
nośląskie tworzą wspólne 
wydarzenie dla całego śro-
dowiska kultury – organizo-
wany pod hasłem „Sztuka 
współpracy” Kongres Kultu-
ry Wrocławia i Dolnego Ślą-
ska. W programie znajdą się 
m.in. debaty, dyskusje oraz 
część artystyczna, w której 
na realizację swojego pomy-
słu będzie można otrzymać 
nawet do 10 tysięcy złotych. 
Wydarzenie odbędzie się 25 i 
26 października we Wrocław-
skim Centrum Kongresowym 
przy Hali Stulecia.

- Organizowany po raz 
pierwszy wspólnie przez Mia-
sto Wrocław i Województwo 
Dolnośląskie kongres, jak i 
wydarzenia mu towarzyszące, 
mają zdiagnozować obecny 
stan i wyznaczyć wspólne kie-
runki rozwoju kultury. Kongres 
to jednak nie tylko debaty.  
Ogłoszimy konkurs na mikro-
granty artystyczne, dla orga-
nizacji pozarządowych, na 10 
wydarzeń w różnych miejscach 
Wrocławia, które mogą towa-
rzyszyć kogresowi – mówiła 
Renata Granowska, Zastępca 
Prezydenta Wrocławia.

Jesienne wydarzenie po-
wstało z połączenia organizo-
wanego w 2016 i 2020 roku 
Wrocławskiego Kongresu Kul-
tury i zeszłorocznego Dolnoślą-
skiego Kongresu Kultury. Orga-
nizacja wspólnego spotkania 
to kamień milowy kulturalnej 
współpracy pomiędzy dwoma 
samorządami. Połączony kon-
gres ma umożliwić wymianę 
doświadczeń i wiedzy, inte-
grację, edukację oraz stać się 
otwartą platformą współpracy 
i dialogu, dzięki której będzie 
można dyskutować o najważ-
niejszych wyzwaniach i szan-
sach stojących przed kulturą. 
Kongres Kultury Wrocławia i 
Dolnego Śląska będzie też wy-
jątkową okazją, by nawiązać 
nowe relacje, czy zainspirować 
się pomysłami i trendami. Do 
udziału zaproszone są wszyst-
kie osoby zainteresowane ży-
ciem kulturalnym regionu.

– Kultura to różnorodność, 
to dyskusje, a nawet czasem 
i spory. To jednak przede 
wszystkim mnogość inicjatyw 

Sztuka współpracy – jesienią rusza najważniejsze 
kulturalne wydarzenie roku!

i kierunków. W tej wielowąt-
kowości łączy nas wspólny 
mianownik – Dolny Śląsk. 
Wrocław oraz cały region po-
winny tworzyć wspólny orga-
nizm, również w dziedzinie 
kultury. A ponieważ sztuki 
współpracy musimy się uczyć 
od siebie nawzajem, to paź-
dziernikowy kongres będzie 
wydarzeniem bez preceden-
su i z pewnością zaowocu-
je wspólnymi działaniami 
przyszłości – mówi Jarosław 
Rabczenko, Członek Zarządu 
Województwa Dolnośląskie-
go. - Przy okazji tej współpra-
cy mamy nadzieję powrócić 
do wspierania projektów fil-
mowych realizowanych na 
Dolnym Śląsku. Razem z mia-
stem Wrocław chcielibyśmy 
ponownie współfinansować 
budżet programu, realizowa-
nego przez Dolnośląskie Cen-
trum Filmowe. Już w tym roku 
województwo zwiększyło 
budżet programu o pół milio-
na złotych, a wkrótce razem 
ogłosimy wyniki tegoroczne-

go naboru. Zgadzamy się bo-
wiem, że każdy dofinansowa-
ny film to wizytówka naszego 
regionu w zarówno w Polsce, 
jak i na świecie - dodaje Jaro-
sław Rabczenko.

Podwójne wybory
Jednym z elementów pro-

gramu będą wybory do dwóch 
rad kultury. W głosowaniu 
wybrać będzie można przed-
stawicielki i przedstawicieli do 
Wrocławskiej Rady Kultury oraz 
– po raz pierwszy – także do 
Dolnośląskiej Rady Kultury.

- Społeczne Rady Kultury 
będą pełnić funkcję doradczo-
-konsultacyjną, odpowiednio 
przy Prezydencie Wrocławia 
i Marszałku Województwa 
Dolnośląskiego. Mają również 
współpracować ze środowi-
skami działającymi w obszarze 
kultury w regionie. Obie rady, 
choć działające niezależnie, 
mogą stworzyć nową, niezwy-
kle wartościową platformę 
współpracy dla Dolnego Śląska 
– mówiła Dominika Kawalero-

wicz, dyrektorka Wrocławskie-
go Instytutu Kultury.

Do kandydowania do rad 
kultury zaproszone są peł-
noletnie osoby działające w 
obszarze kultury zarówno nie-
zależnie, jak i funkcjonujące w 
ramach organizacji pozarządo-
wych, instytucji lub grup nie-
formalnych.

- Formularze zgłoszeniowe 
dla osób kandydujących aktyw-
ne będą od 29 sierpnia do 13 
września na stronie sztukaw-
spolpracy.pl. I tak naprawdę 
wtedy kandydaci rozpoczyna-
ją swoja kampanię wyborczą. 
Natomiast samo głosowanie 
odbędzie się online w paź-
dzierniku – podkreślała Izabela 
Kurc-Kuriata- Dyrektor Depar-
tamentu Kultury i Dziedzictwa 
Kulturowego Urzędu Marszał-
kowskiego

Sztuka współpracy
Program kongresu budo-

wany jest w oparciu o bieżące 
i istotne dla środowiska tema-
ty. Znajdą się w nim między 
innymi rozmowy o możliwych 
zmianach w prawie, które 
wesprą rozwój kultury, dysku-
sje o modelach �nansowania, 
lokalności jako potencjale przy-
szłości, edukacji kulturalnej 
oraz narzędziach i strategiach, 
które wzmocnić mają osoby 

działające w kulturze. Skupimy 
się też na tym, jak skutecznie 
współpracować, aby tworzyć 
kulturę dostępną i atrakcyjną 
dla wszystkich oraz spróbu-
jemy wspólnie wypracować 
nowe, jakościowe propozycje 
rozwiązań, które przyczynią się 
do rozwoju kultury w naszym 
regionie.

Włącz się w kongres
Kongres Kultury Wrocławia 

i Dolnego Śląska od początku 
przygotowywany jest z my-
ślą o lokalnych środowiskach 
twórczych. Chociaż przygoto-
wania już trwają, wciąż można 
dołączyć do jego tworzenia, 
m.in. poprzez zgłoszenie te-
matu jednego z kongresowych 
spotkań. Propozycje, które w 
formie dyskusji panelowej lub 
działań warsztatowych, mają 
szansę na pojawienie się w pro-
gramie kongresu, można zgła-
szać przez formularz online, 
który dostępny będzie od 29 
sierpnia do 13 września. Osoby, 
których pomysły zostaną wy-
brane otrzymają honorarium 
za przygotowanie i prowadze-
nie swojej części programu.

Hasło „Sztuka współpracy” 
wybrzmi też dzięki artystycz-
nym wydarzeniom towarzyszą-
cym kongresowi. W otwartym 
naborze mogą wziąć udział 
działające na obszarze woje-
wództwa pełnoletnie osoby 
�zyczne, grupy nieformalne, 
kolektywy artystyczne oraz 
organizacje pozarządowe. 
Projekty realizowane przy 
wsparciu Wrocławskiego Insty-
tutu Kultury i Ośrodka Kultury i 
Sztuki we Wrocławiu mają po-
móc artystom w zaprezento-
waniu swojej twórczości szer-
szej publiczności.  

W kongresowych grantach 
można będzie zgłosić swoją 
propozycję działań z dowolnej 
dziedziny, m.in.: sztuk wizu-

alnych, muzyki, teatru, tańca 
lub �lmu. Mogą to być kon-
certy, wystawy, performance, 
pokazy, warsztaty lub inne 
wydarzenia o charakterze arty-
stycznym, które otwarte będą 
dla mieszkańców i mieszka-
nek. Spośród wszystkich zgło-
szeń organizatorzy kongresu 
wybiorą dziesięć inicjatyw, a 
każda z nich otrzyma wsparcie 
�nansowe w wysokości 10.000 
złotych. Pięć projektów zosta-
nie zaprezentowanych się we 
Wrocławiu, a kolejne pięć w 
innych częściach wojewódz-
twa dolnośląskiego – wyda-
rzenia realizowane mają być w 
październiku, ze szczególnym 
uwzględnieniem terminu kon-
gresu. Zgłoszenia swoich po-
mysłów również będzie można 
przesyłać od 29 sierpnia do 13 
września. Szczegóły dostępne 
są na stronie sztukawspolpra-
cy.pl.

Spotkajmy się 
na kongresie!

Kongres Kultury Wrocławia i 
Dolnego Śląska odbędzie się 25 
i 26 października we Wrocław-
skim Centrum Kongresowym 
przy Hali Stulecia (ul. Wystawo-
wa 1). Udział w wydarzeniach 
będzie bezpłatny, wymagana 
jest jednak wcześniejsza re-
jestracja. Więcej informacji o 
programie, wyborach i wyda-
rzeniach towarzyszących zna-
leźć można na stronie sztukaw-
spolpracy.pl.

Wydarzenie przygotowu-
ją dwie instytucje kultury – 
Wrocławski Instytut Kultury 
(instytucja miejska) i Ośrodek 
Kultury i Sztuki we Wrocławiu 
(instytucja wojewódzka), we 
współpracy z zarządzającymi 
kulturą w Urzędzie Miejskim 
Wrocławia i Urzędzie Marszał-
kowskim Województwa Dolno-
śląskiego.

(UMWD)



Czwartek, 22 sierpnia 2024 r.

www.db2010.pl DB2010 .PL
G A Z E T A  A G L O M E R A C J I  W A Ł B R Z Y S K I E J

R E K L A M A

• Kino familijne
- 22 sierpnia 2024 r. Centrum 
Kultury - Miejska Biblioteka Pu-
bliczna w Głuszycy zaprasza na 
pełną humoru i wspaniałej mu-
zyki opowieść o tym, jak młody 
marzyciel stał się największym 
na świecie wynalazcą, magi-
kiem i mistrzem czekolady. 
Czekamy na wszystkich i du-
żych i małych w sali widowi-
skowej o godzinie 18.00 – za-
chęcają organizatorzy seansu.

• Modernizacja 
na osiedlu
Trwa modernizacja ulic Pionie-
rów i Łukasiewicza w Głuszycy. 
Na czas prowadzenia prac do 
odwołania został wyłączony 
z użytkowania parking przy 
sklepie ODiDO przy ul. Łuka-
siewicza. Przy zwężeniu drogi, 
od skrzyżowania przy Szkole 
Podstawowej nr 3 w Głuszy-
cy do skrzyżowania w okolicy 
przystanku autobusowego 
wprowadzony został ruch wa-
hadłowy.

• Defibrylator AED 
od strażaków
19 sierpnia 2024 roku o godzi-
nie 17.00 w remizie Ochotni-
czej Straży Pożarnej w Głuszycy 
Górnej przy ul. Kłodzkiej 15 od-
było się uroczyste przekazanie 
de�brylatora AED. Głuszyccy 
druhowie zdobyli urządzenie 

ratujące życie w ramach akcji 
„Ekozwroty na straży serca”. 
De�brylator zostanie umiesz-
czony w ogólnodostępnym 
miejscu przy Centrum Kultury - 
Miejskiej Bibliotece Publicznej 
w Głuszycy.

• Zostań dyrektorem
Burmistrz Głuszycy ogłasił kon-
kurs na stanowisko Dyrektora 
Centrum Kultury - Miejskiej 
Biblioteki Publicznej w Głu-
szycy. Oferty należy składać 
do 6 września 2024 r. do godz. 
15.30 w Urzędzie Miejskim w 
Głuszycy lub za pośrednic-
twem poczty. Ofertę należy 
umieścić w zamkniętej ko-
percie opatrzonej napisem 
„Dotyczy konkursu na wolne 
stanowisko Dyrektor Centrum 
Kultury - Miejskiej Biblioteki 
Publicznej w Głuszycy”. Szcze-
góły ogłoszenia znajdują się 
na stronie www.bip.gluszyca.
pl w zakładce „Ogłoszenia o 
naborze na wolne stanowiska 
pracy w Urzędzie Miejskim 
oraz jednostkach podległych”. 
Za datę złożenia oferty uważa 
się datę wpływu do urzędu. In-
formacja o wynikach konkursu, 
w tym protokół końcowy z pra-
cy komisji konkursowej, zosta-
nie zamieszczona na stronach 
Biuletynu Informacji Publicznej 
Urzędu Miejskiego w Głuszycy.

(SK)

Raport z Gminy Głuszyca

17 sierpnia 2024 r. zmarł 
ksiądz kanonik Zenon Ochel. 
Wieloletni proboszcz para-
�i w Boguszowie – Gorcach 
i Żarowie miał 91 lat. Msza 
święta pogrzebowa zosta-
nie odprawiona 24 sierpnia 
2024. o godz. 11.00 w koście-
le Najświętszego Serca Pana 
Jezusa w Żarowie pod prze-

wodnictwem biskupa świd-
nickiego Marka Mendyka.

Ksiądz Zenon Ochel urodził 
się 31 października 1933 roku 
w Żywcu, a święcenia kapłań-
skie przyjął 23 czerwca 1957 
roku we Wrocławiu. Jako wika-
riusz pracował w latach 1957-
58 w para�i pod wezwaniem 
Świętej Jadwigi we Wrocławiu 

oraz w latach 1958-60 w Starej 
Kamienicy. W latach 1960-66 
był proboszczem w para�i we 
Wrocisławicach, w latach 1966 
- 83 w para�i pod wezwaniem 
Zesłania Ducha Świętego w Bo-
guszowie - Gorcach, a w latach 
1983-2008 w para�i Najświęt-
szego Serca Pana Jezusa w 
Żarowie. W latach 2004 – 2008 

Mieszkańcom Boguszowa 
– Gorc coraz bardziej daje się 
we znaki modernizacja ulicy 
Kościuszki. - Na naszą proś-
bę wykonawca przedstawił 
koncepcję planu prac – mówi 
Daniel Lubiński, Burmistrz 
Boguszowa - Gorc.

- Do grudnia 2024 r. wyko-
nawca zaplanował położenie 
warstwy wiążącej na odcinku 
od przepustu do okolic nume-
ru 49, położenie krawężników 
i chodników do okolic numeru 

30, następnie ponownie masy 
wiążącej, wykonanie krzyżów-
ki okolic byłego kościoła i po-
łożenie warstwy ścieralnej na 
całej ulicy. Przypominam, że w 
postępowaniu przetargowym 
zakończenie robót ustalono na 
marzec 2025 roku. Mam jednak 
nadzieję, że - zgodnie z zapo-
wiedziami - wykonawcy, uda 
się zakończyć je we wcześniej-
szym terminie – dodaje Daniel 
Lubiński.

(JCF)

Przyspieszenie 
na ul. Kościuszki

Odszedł ksiądz Zenon Ochel był wicedziekanem Dekanatu 
Strzegom. Msza święta żałobna 
(importa) zostanie odprawio-
na w kościele pod wezwaniem 
Najświętszego Serca Pana Je-
zusa w Żarowie 23 sierpnia 
2024 r. (piątek) o godz. 18.00. 
W sobotę o godz. 11.00 w tej 
samej świątyni rozpoczną się 
uroczystości pogrzebowe pod 
przewodnictwem ordynariusza 
Diecezji Świdnickiej księdza bi-
skupa Marka Mendyka.

(RED) Zdjęcie pochodzi z uroczystości 90 urodzin księdza Zenona Ochela, 
które odbyły się w kościele w Żarowie. 
Autorem jest ks. Artur Maksymilian Merholc.
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Burmistrz Mieroszowa 
Andrzej Lipiński gościł stu-
dentki Wydziału Architektu-
ry Politechniki Wrocławskiej: 
Klaudię Bibrowską, Zo�ę 
Golańską i Różę Krawczyk, 
które odtworzyły prawdopo-
dobny wygląd zamku Rado-
sno z czasów jego świetności.

- Model 3D i wizualizacje 
studentki przygotowały w 
ramach zajęć z metodologii 

badań naukowych. W spotka-
niu uczestniczyli także arche-
olodzy dr Ronald Mruczek i 
mgr Tomasz Kastek, z którymi 
omówiliśmy wspólne działa-
nia i kierunki zmierzające do 
zabezpieczenia obecnych ruin 
zamku oraz kierunki współpra-
cy w zakresie zabytków – móai 
Andrzej Lipiński, Burmistrz 
Mieroszowa.

(RED)

Festyn charytatywny 
w Borównie
Sołectwo Wsi Borówno zaprasza na festyn 
charytatywny, który odbędzie się 24 sierp-
nia 2024 r. Festyn odbędzie się na placu przy 
świetlicy w Borównie w godz. 16.00 - 24.00, a 
dochód z imprezy zostanie przeznaczony na 
wsparcie Matyldy Rosiek i Magdy Gwiazdy. Or-
ganizatorzy przygotowali miedzy innymi: licy-
tacje, dmuchańce, malowanie twarzy, konkur-
sy muzyczne, pokazy motocykli Czarnoborskiej 
Grupy Motocyklowej i zlot Mercedesów.

(RED)

Jarmark Tkaczy Śląskich
Jarmark Tkaczy Śląskich odbędzie się w 
dniach 24 – 25 sierpnia 2024 roku w Chełm-
sku Śląskim. Dwudniową imprezę pt. „Lniana 
tradycja- dziedzictwa kulturowe Chełmska Ślą-
skiego” rozpocznie 24 sierpnia o godzinie 15.00 
Parada Tkaczy Śląskich, a po niej odbędą się: 
pokaz mody lnianej, festiwal stoisk rękodziel-
niczych, przekazanie klucza do kapsuły czasu 
oraz występy artystów. Drugi dzień jarmarku 
rozpocznie się również o godzinie 15.00, a or-
ganizatorzy zaplanowali różne atrakcje: wioska 
warsztatowa, animacje dla dzieci, obszerna 
strefa gastronomiczna, występy artystów.

(RED)

Wizualizacja 
zamku Radosno

Po raz dwudziesty w Gminie Czarny 
Bór odbędzie się Dolnośląski Festiwal 
Pieroga, stanowiący nieodłączną czę-
ścią tradycyjnych czarnoborskich doży-
nek. Tegoroczną, jubileuszową edycję 
honorowym patronatem objął Starosta 
Powiatu Wałbrzyskiego Leonard Górski.

Dożynki gminne oraz najstarszy na Dol-
nym Śląsku Festiwal Pieroga odbędą się w 
niedzielę - 8 września 2024 r. na stadionie 
gminnym w Czarnym Borze. Czarnoborski 
festiwal pieroga to również konkurs na naj-
smaczniejsze pierogi. W kulinarnej rywali-
zacji mogą wziąć udział zarówno profesjo-
nalni kucharze, przedstawiciele instytucji, 
organizacji czy stowarzyszeń jak również 
ekipy amatorskie. Warunkiem udziału w 
konkursie pierogowym jest nadesłanie 
wypełnionego formularza zgłoszeniowe-
go wraz z przepisem na danie konkursowe 
do 6 września 2024 r. na adres mailowy: 
pierogi@czarny-bor.pl. Ekipę indywidualną 
można zgłosić w dniu konkursu w biurze 
zawodów. Uczestnicy konkursu będą mieli 

możliwość zaprezentowania umiejętności 
kulinarnych i sprzedaży pierogów.

Dożynki w Gminie Czarny Bór są też nie-
powtarzalną okazją do zaprezentowania się 
przez producentów regionalnych produk-
tów, domowych przetworów. - Jeśli więc ro-
bisz domowe przetwory, produkujesz mio-
dy, swojskie pyszności, pieczesz chleb lub 
parasz się ludowym rękodziełem i chcesz być 
uczestnikiem tego wydarzenia jako wystaw-
ca lub sprzedawca własnych produktów, to 
zapraszamy do kontaktu. Uwaga! Możliwość 
wystawienia się podczas Wydarzenia tylko i 
wyłącznie po uzyskaniu zgody organizatora. 
Obowiązują wcześniejsze zgłoszenia. Szcze-
gółowe informacje w siedzibie można uzy-
skać w Bibliotece + Centrum Kultury przy ul. 
Sportowej 43 w Czarnym Borze lub pod nu-
merem telefonu 74 84 50 242. Dokumenty 
zgłoszeniowe są do pobrania na stronie ht-
tps://www.czarny-bor.pl/ – podkreśla Kata-
rzyna Bernaś, dyrektor Biblioteki + Centrum 
Kultury w Czarnym Borze.

(JJ)

Festiwal Pieroga oraz Dożynki 
Gminne w Czarnym Borze
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Trwają zapisy na XXIV 
Toyota Eko Półmaraton Wał-
brzych. Już blisko 1400 osób 
zadeklarowało start w wał-
brzyskim półmaratonie. To 
wymagająca trasa, gwaran-
tująca niesamowite widoki, 
a także okazja do wygrania 
auta.

- Biegacze mają możliwość 
startu na dwóch dystansach – 
10 oraz 21 km. Pierwsi startują 
biegacze długodystansowi, a 
następnie rozpocznie się krót-
szy bieg. Długa trasa to okazja, 
aby pobiec Europejką, czyli 
naszą śródmiejską obwodnicą. 
Uczestnicy będą przebiegać 

między innymi przez dzielnice 
Piaskowa Góra i Stary Zdrój, 
a także przez Centrum Nauki, 
Sztuki i Kultury Stara Kopalnia 
– mówi Krzysztof Grajek, dyrek-
tor biegu.

Na trasie biegu uczestników 
dopingować będą animatorzy 
i przedstawiciele szkół zaan-

gażowani w bieg, którzy także 
wezmą udział w konkursie na 
najlepszy doping. Po raz ko-
lejny zorganizowany zostanie 
również Bieg Bez Barier na dy-
stansie 10km, dla osób z nie-
pełnosprawnością ruchową.

- Bieg na 10 km jest szcze-
gólnie dedykowany tym oso-

Pobiegnij w Wałbrzychu i wygraj samochód bom, które rozpoczynają swoją 
przygodę biegową lub też nie 
mają pewności, czy poradzą 
sobie z wałbrzyską, wymaga-
jącą trasą. Bez wątpienia wszy-
scy biegacze mogą liczyć na 
niezwykły doping na starcie i 
na trasie, która prowadzi przez 
centrum miasta, skąd rozpo-
ścierają się malownicze widoki 
– dodaje Krzysztof Grajek.

Strefa start i meta będą zlo-
kalizowane w ścisłym centrum 
miasta - na placu Magistrackim, 
a na ul. Rycerskiej będzie dzia-
łać miasteczko biegowe. Tu-
taj w godzinach 10.00 – 14.00 
dzieci będą mogły wziąć udział 
w animacjach, zabawach i 
konkursach przygotowanych 
przez miejskiej instytucje oraz 
kluby sportowe. Organizatorzy 
przewidują także strefę gastro-
nomiczną. W oczekiwaniu na 
mecie na placu Magistrackim, 
kibice będą mogli spędzić czas 
przy dźwiękach muzyki.

- Emocje wzbudza rywali-
zacja biegowa, a także loteria. 
Osoby, które ukończą bieg w 
regulaminowym czasie 3,15 
godz. będą brały udział w loso-
waniu nagród, w tym nagrody 

głównej – Toyoty Aygo. Spon-
sorem jest tytularny partner 
wydarzenia – Toyota Motor 
Manufacturing Poland, która 
od lat wspiera organizatorów – 
przypomina dyrektor wałbrzy-
skiego półmaratonu.

Co zrobić, aby wyjechać 
z Wałbrzycha nową 
Toyotą Aygo X?
• Zapisać się na start w jed-

nym z naszych biegów,
• stanąć na starcie na placu 

Magistrackim 01.09.2024 r.
• osiągnąć metę w regulami-

nowym czasie (dotyczy dy-
stansu 10 km oraz 21 km).
Co ważne — w czasie loterii 

należy mieć przy sobie dowód 
osobisty.

- Wszystkich mieszkańców 
oraz osoby odwiedzające w 
tym terminie Wałbrzych naj-
mocniej przepraszamy za 
utrudnienia jakie pojawią w 
godzinach 9.00 do 13.00. Wię-
cej informacji oraz przebieg 
tras można znaleźć na stronie 
wydarzenia: www.polmara-
ton.walbrzych.pl – podkreśla 
Krzysztof Grajek.

(KG)

Wałbrzyszanie Beata i Ka-
zimierz Urbaniak, grający na 
co dzień w KS Petanque Je-
dlina Zdrój, zajęli 1 miejsce w 
nocnym Ogólnopolskim Tur-
nieju Mikstów w Ciechocinku 
(11.08.), a w miniony week-
end (17-18.08.) wywalczyli 
9 miejsce w Mistrzostwach 
Polski Mikstów w Liskowie, 
w których rywalizowało 58 
najlepszych dubletów mie-
szanych z całej Polski.

Chociaż wałbrzyszanie nie 
obronili tytułu wicemistrza Pol-
ski z 2023, to miejsce w najlep-
szej dziesiątce silnie obsadzo-
nych mistrzostw jest bardzo 
dobrym rezultatem. Z grupy 
w I fazie zakwali�kowali się do 
kolejnych rozgrywek wszyscy 
zawodnicy KSP Jedlina - oprócz 
Beaty i Kazimierza Urbaniaków 
takż Aurelia Libecka, Jerzy Sia-
ra, Kazimierz Jacak grający ze 
Zdzisławą Sokołowską (z KSP 
Oława), Leszek Złotowski z 

Małgorzatą Klugiewicz (Myśle-
nicki KP), Hubert Maciejewski z 
Ulą Koniuszy.

- W drugiej fazie, po ca-
łodziennych pojedynkach, z 
wynikiem 5:1 awansowaliśmy 
z mężem do niedzielnej fazy 
play-o� z I miejsca w grupie. 
Wygraliśmy pierwszy mecz 
play-o�, ale przegraliśmy mecz 
barażowy i ostatecznie zajęli-
śmy 9 miejsce (czyli dokładnie 
takie, z jakiego startowaliśmy 
według rankingu siły) w tego-
rocznych mistrzostwach Polski 
– relacjonuje Beata Urbaniak, 
prezeska KSP Jedlina, która 
dwa tygodnie wcześniej rów-
nież zajęła 9. miejsce w Indy-
widualnych Mistrzostwach Pol-
ski Kobiet (4.08.), a 28.07. - 5. 
miejsce w Mistrzostwach Polski 
Dubletów Kobiet w Parku Połu-
dniowym we Wrocławiu, grając 
z Małgorzatą Klugiewicz z My-
ślenickiego Klubu Petanque.

(BU)

KSP Jedlina w czołówce
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Polska Liga Koszykówki 
opublikowała terminarz roz-
grywek ekstraklasy koszy-
karzy w sezonie 2024/2025. 
Zmagania o mistrzostwo 
Polski rozpocznie 3 paździer-
nika 2024 r. mecz Górnika 
Zamek Książ Wałbrzych z wi-
cemistrzem Polski Kingiem 
Szczecin. Wałbrzyski klub 
zamknął już kadrę i przygo-
towuje się do rozgrywek.

- Kolejne dwie kolejki będą 
dla nas wyjazdowe, gdzie zmie-
rzymy się z MKS Dąbrowa Gór-
nicza oraz Startem Lublin. Na 
domowe spotkanie wracamy 25 
października, gdy podejmiemy 
Zastal BC Zielona Góra – mówi 
Rafał Palonek, prezes Górnika 
Zamek Książ Wałbrzych.

- Nowością będzie faza play-
-in z udziałem drużyn z miejsc 
7-10 po sezonie zasadniczym. 
Spotkania zostaną rozegrane 
10 i 12 maja 2025 r. Początek 
fazy play-o� zaplanowany jest 
na 14 maja 2025 r. Okienko 
transferowe zostanie zamknię-
te 31 marca 2025 roku o godz. 
16.00 – czytamy w komuni-
kacie Polskiej ligi Koszykówki. 
Pełen terminarz ekstraklasy ko-
szykarzy jest na stronie: https://
plk.pl/terminarz.

Koszykarki pierwszoligo-
wego Isands Wichoś Jelenia 
Góra rozpoczęły przygoto-
wania do nowego sezonu. 
Zespół prowadzony przez 
trenera Rafała Srokę będzie 
mieszaniną młodości i do-
świadczenia. - Chcemy, żeby 
po 20 latach ekstraklasa po-
nownie zawitała do Jeleniej 
Góry – zapowiada prezes klu-
bu Eugeniusz Sroka.

O sile Isands Wichoś Jele-
nia Góra będą w sezonie 
2024/2025 decydowały koszy-
karki, które 11 sierpnia 2024 r. 
wywalczyły w Katowicach mi-
strzostwo Polski w koszykówce 
3x3: Kinga Dzierbicka (najlep-

Górnik w komplecie Jeleniogórzanki pójdą 
śladem Górnika?

sza zawodniczka �nału), Agata 
Stępień i wałbrzyszanka Jastina 
Kosalewicz oraz Żaneta Szczę-
śniak, która grała w elimina-
cjach. Cała czwórka dotychczas 
grała w MPKK Sokołów Pod-
laski. Do zespołu spod Śnieżki 
dołączyła również doświadczo-
na środkowa Maria Wybraniec, 
a umowę na kolejny sezon 
przedłużyła grająca na pozycji 
numer dwa Julia Grądzka. W 
kadrze jest także siedem ko-
szykarek, które kibice znają z 
poprzednich sezonów.

- Przygotowania rozpoczę-
liśmy w Jeleniej Górze już 15 
sierpnia – mówi trener Rafał 
Sroka. - Najpierw odbywają się 

zajęcia terenowe z miejscowy-
mi zawodniczkami, mające na 
celu podbudowę motorycz-
ną. Koszykarki zamiejscowe 
otrzymały plany pracy indy-
widualnej i od 2 września cały 
zespół – już w komplecie - bę-
dzie przygotowywał się pod 
kątem techniczno - motorycz-
nym w jeleniogórskich halach 
przy ulicy Paderewskiego 13 
i Sudeckiej 42. Pierwsze spa-
ringi zostały zaplanowane na 
7 i 8 września z ekstraklasową 
drużyną Ślęzy Wrocław. Kolej-
ny tydzień to praca głownie 
pod kątem taktyki zespołu oraz 
indywidualnej techniki roz-
wiązań gry 1 na 1. Kolejne gry 
kontrolne są w trakcie ustaleń. 
Zostały zaplanowane na 14 i 15 
września z BK Loko Trutnov lub 
DSK Basketball Brandys nad La-
bem. Kolejny tydzień według 
podobnego planu zakończy-
my 21 i 22 grami kontrolnymi 
z DSK Basketball Brandys nad 
Labem lub BK Loko Trutnov. 
A ostatni tydzień września to 
już podbudowa motoryczna i 
szlifowanie ustawień taktycz-
nych. Rozgrywki rozpoczniemy 
5 października 2024 r., poje-
dynkiem we własnej hali z AZS 
Politechnika Kraków, 12 paź-
dziernika zagramy z Pompa-
xem w Lesznie, a 19 paździer-
nika zmierzymy się z Basketem 
Ostrovia Ostrów Wielkopolski.

(RED)

Kadra Isands Wichos Jelenia Góra 
na sezon 2024/2025

ROZGRYWAJĄCE:
Kinga Dzierbicka - 168 cm, 27 lat
Blanka Warsińska - 164 cm, 17 lat
Maja Najmrodzka - 167 cm, 17 lat
RZUCAJĄCE:
Agata Stępień - 170 cm, 28 lat 
Ewa Oleś - 172 cm, 36 lat 
Amelia Sobrino Difur - 165cm, 16 lat
NISKIE SKRZYDŁOWE 
Julia Grądzka - 180 cm, 30 lat
Aleksandra Prokop – 180 cm, 24 lata 
SILNE SKRZYDŁOWE
Maria Wybraniec - 186 cm, 24 lata
Żaneta Szczęśniak - 182cm, 32 lata
Marcela Rybkiewicz - 180 cm, 22lata
ŚRODKOWE 
Jastina Kosalewicz - 190 cm, 32 lata
Jagoda Bielecka - 188 cm ,17 lat
TRENER: Rafał Sroka, kierownik 
zespołu: Jarosław Czarnecki.

Koszykarze Górnika mają 
już za sobą ponad tydzień 
wspólnych treningów.

– Za przygotowanie mo-
toryczne będzie odpowiadał 
Rafał Gref. Fizjoterapeutą w 
zespole pozostaje nadal Kuba 
Marczak, który pracował z 
nami również w poprzednim 
sezonie – mówi Rafał Palonek, 
prezes Górnika Zamek Książ 
Wałbrzych. – Nasze barwy za-
silił także kolejny zawodnik! To 
Joshua Kyle Patton – amery-
kański koszykarz, urodzony 7 
marca 1997 roku w Manteca w 
Kaliforni. Ma 203 cm wzrostu 
i gra na pozycji środkowego. 
Ostatnie dorobki punktowe 
naszego nowego zawodnika 
przedstawiają się następująco: 
sezon 22/23 Sporting CP – 9,2 
pkt.; sezon 23/24 Bornova – 
13,1 pkt. oraz Petrolina AEK 

– 13,5 pkt. Ostatnim nowym 
zawodnikiem został Jānis 
Bērziņš. Łotysz jest zawodni-
kiem bardzo dobrze znanym 
w rozgrywkach ORLEN Basket 
Liga. Grając w Polsce wystę-
pował w zespołach Zastal 
BC Zielona Góra, Legia Kosz, 
Muszynianka Sokół Łańcut. 
Ostatni sezon spędził w Esto-
nii w zespole BC Kalev/Cramo. 
Za nami już ponad tydzień in-
tensywnych przygotowań do 
nowego sezonu, a atmosfera 
w drużynie jest pełna energii 
i determinacji. Przed nami już 
niedługo mecze sparingowe, 
które będą doskonałą okazją 
do sprawdzenia naszej formy 
i wprowadzenia nowych roz-
wiązań w grze. Kolejne trenin-
gi będziemy mogli już realizo-
wać w pełnym zestawieniu.

(RED)
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USŁUGI

(2) KUCHNIE, meble na wymiar, 
SZAFY WNĘKOWE, GARDEROBY 
i inne stolarskie. TANIO! Tel. 
692-123-981.

MOTORYZACJA

(2) Kupię stare motocykle oraz 
szkolne przekroje silników i 
maszyn parowych, a także syreny 
strażackie. Tel. 889-706-226. 

KUPIĘ

(17) Kupię starocie: dokumenty, 
zdjęcia, odznaczenia, zegar-
ki, militaria, �gurki i patery z 
okresu PRL-u, szkło kolorowe, 
komiksy i inne przedmioty. Tel. 
604-574-501.

NIERUCHOMOŚCI

Głuszyca ul. Kłodzka 8
tel.882068300, 609036716

e-mail:info@zolnieruk.pl
www.zolnieruk.pl

Oferujemy naszym Klientom bez-
pieczne i sprawne przejście przez 
cały proces zakupu lub sprzedaży, 
aż do momentu umowy końcowej 
związanej z jej nabyciem/zbyciem. 
Pomożemy w określeniu stanu 
prawnego i kompletowaniu doku-
mentów. Zapraszamy do bliższej, 
bezpłatnej prezentacji! 

Sprzedam dom w Jedlinie- Zdroju 
około 138 m2, działka 3005 m2 z 
garażem, 5 pokoi. Cena 1 mln zł.

Sprzedam lokal mieszkalny o pow. 
60m2 w dzielnicy Podgórze za 
mostem. Dwa pokoje, możliwość 
zagospodarowania ogródka. Cena 
230 tys. zł

Sprzedam kawalerkę o pow. 33 
m2 w Głuszycy. 3 piętro Cena 105 
tys. zł

Sprzedam mieszkanie w Głuszycy 
3 pokoje, 2 piętro, o pow. 50m2 z 
garażem murowanym. Cena 200 
tys. zł 

Sprzedam mieszkanie w Zagórzu 
Śląskim o pow.60,2m2 z garażem 
oraz z ogródkiem. Cena 170 tys. zł

Sprzedam mieszkanie w Jedlinie- 
Zdroju, 2 pokoje, 2 pietro. o pow. 
67m2,  Cena 300 tys.zł.

Domy w stanie deweloperskim w 
Wałbrzychu o pow. 118 m2. Cena 
850 tys. zł

Sprzedam dom w Szczawnie- 
Zdroju o pow. 107m2. 4 pokoje- 

Jedlina-Zdrój
ul. Kłodzka 29d
tel.: 781 454 045
czynne: pn-pt 8:00-20:00, sob 8:00-14:00

WULKANIZACJA
KLIMATYZACJA

BIURO: 

ul. Słowackiego 8 
(I piętro w budynku kancelarii adwokackiej)

tel.: 600 814 572
agnieszka.malecka@onet.eu

TANIE 
UBEZPIECZENIA
• KOMUNIKACYJNE
• MAJĄTKOWE
• NA ŻYCIE

Oferujemy profesjonalną pomoc 
przy rejestrowaniu pojazdów: załatwienie 

wszelkich formalności w Urzędzie 
Skarbowym, Urzędzie Celnym 
oraz w Wydziale Komunikacji.

WSPÓŁPRACUJEMY 
ZE WSZYSTKIMI FIRMAMI!

Tartak Urbaniak oferuje:
więźby dachowe, ogrodzenia,

deski: tarasowe, podłogowe, boazeryjne, 
elewacyjne (różne profi le)

opał iglasty

Jedlina Zdrój, ul. Kłodzka 29
Tel. (74) 845 56 50, 509 52 60 12

Profesjonalny 
montaż 

nawiewników 
do okien PCV. 

Tel. 508 39 38 35.

instal   STD
BIURO PROJEKTÓW I USŁUG INWESTYCYJNYCH

projektowanie, kierowanie robotami oraz nadzór 
inwestorski we wszystkich branżach budowlanych
ul. Wysockiego 28, Wałbrzych
e-mail: instal_std@op.pl / tel. 501 292 469

P.H.U. - „MAJA” Sp.J. 
na rynku od 1998 roku.

Oferuje 
ubezpieczenia:

- komunikacyjne
- majątkowe
- grupowe

Wałbrzych 
Pl. Magistracki 10  

(obok ratusza), 
ul. Zamkowa 4.

Tel. 74/ 666-55-44
 74/ 842-36-23
Kom. 603-79-62-54
 605-74-37-71

i inne...

SKLEP i SERWIS 
ROWEROWY

ul. Mickiewicza 3b 
w Wałbrzychu

tel. (74) 847 15 14
lub 723 460 076

Zapraszam!
Radosław Romanik

zabudowa szeregowa, stan suro-
wy, zamknięty.  Cena 480 tys. zł 

Informacje dotyczące nierucho-
mości zostały sporządzone na 
podstawie oświadczeń i nie są 
ofertą w rozumieniu przepisów 
prawa, mają charakter wyłącznie 
informacyjny i mogą podlegać 
aktualizacji, zalecamy ich osobistą 
wery�kację. Serdecznie zaprasza-
my do naszego biura w Głuszycy i 
na stronę www.zolnieruk.pl

Mechanika pojazdowa: m.in. wymiana klocków hamulcowych, 
rozrządu, sprzęgła; remonty silników i zawieszenia; serwis klima-
tyzacji; wulkanizacja; dynamiczna wymiana olejów w automatycz-
nych skrzyniach biegów; komputerowa diagnostyka silnika

tel. 696 473 695, 609 899 811 / ul. Lubelska 3 w Wałbrzychu (dawny Polmozbyt)
dojazd od ul. Mazowieckiej (wjazd w lewo za komendą policji)
Zapraszamy od poniedziałku do piątku w godz. 8.00 – 17.00

w soboty w godz. 8.00 – 14.00

SZYBKI SERWIS, PEWNY ODBIÓR, GWARANCJA JAKOŚCI

Burmistrz Miasta 
Kamienna Góra informuje, 

że na tablicy ogłoszeń 
w Urzędzie Miasta zostały 
wywieszone wykazy z dnia 

5 sierpnia 2024 r. nieruchomości 
przeznaczonych do dzierżawy 

i najmu.
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58-300 Wałbrzych
tel. 791 87 34 77

e-mail: redakcja@db2010.pl
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Rynek-Ratusz 24, 50-101 Wrocław, 
tel. +48 71 344 28 64 www.okis.pl, 

sekretariat@okis.pl, 
Dyrektor – Igor Wójcik, 
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Okna LUCH
- najtańsze okna, które polubisz!

5 lat gwarancji,
perfekcyjny montaż.

Przystępna cena! Raty!
Ponadto wymieniamy stare

uszczelki w oknach PCV.
Kontakt: Okna LUCH,

ul. Mickiewicza 69 w Wałbrzychu
74 843 22 84, 605 430 006

POŻYCZKI POZABANKOWE
do 15 000 zł na 48 miesięcy

Chwilówki i kredyty bankowe:
- gotówkowe do 200 000 zł

- na spłatę innych kredytów
- dla �rm oraz hipoteczne

UBEZPIECZENIA
Tel. 663 712 904

Os. Sudeckie 10, Świebodzice 
(przy pawilonach)

Burmistrz Miasta 
Kamienna Góra informuje, 

że na tablicy ogłoszeń 
w Urzędzie Miasta zostały 
wywieszone wykazy z dnia 

21 sierpnia 2024 r. 
nieruchomości przeznaczonych

do zbycia, najmu i dzierżawy.
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Gmina Czarny Bór zyskała nową atrakcję 
turystyczną w postaci wypożyczalni sprzętu 
turystycznego, która przyczyni się do zwięk-
szenia atrakcyjności Gminy Czarny Bór oraz 
obszaru  Lokalnej Grupy Działania Kwiat 
Lnu. Do dyspozycji turystów, w utworzonym 
punkcie rekreacyjnym na stadionie sportowym 
w Czarnym Borze, zostaną oddane narty biego-
we, nartorolki,  rowery elektryczne, akcesoria 

(kaski, kije), suszarki do butów, stoły do serwi-
sowania nart oraz szafy magazynowe.
W ramach operacji Gmina Czarny Bór za-
montuje także samoobsługowe  stacje do ser-
wisowania rowerów. Całość zadania to koszt 
ponad 190.000,00 zł, z czego 117.317,00 zł. w 
ramach umowy z Urzędem Marszałkowskim 
Województwa Dolnośląskiego współ� nanso-
wane jest ze środków Unii Europejskiej. 

Powstała wypożyczalnia sprzętu turystycznego 
w Gminie Czarny Bór


